



习近平在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。
新华社记者 李学仁摄

习近平在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时强调 团结动员亿万职工积极建功新时代

新华社北京10月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日上午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，我国工运事业是党的事业的重要组成部分，工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。要坚持党对工会工作的领导，团结动员亿万职工积极建功新时代，加大对职工群众的维权服务力度，深入推进工会改革创新，勇于担当、锐意进取，积极作为、真抓实干，开创新时代我国工运事业和工会工作新局面。

我国工运事业是党的事业的重要组成部分，工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。要坚持党对工会工作的领导，团结动员亿万职工积极建功新时代，加大对职工群众的维权服务力度，深入推进工会改革创新，勇于担当、锐意进取，积极作为、真抓实干，开创新时代我国工运事业和工会工作新局面。

新华社北京10月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日上午在中南海同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，我国工运事业是党的事业的重要组成部分，工会工作是党治国理政的一项经常性、基础性工作。要坚持党对工会工作的领导，团结动员亿万职工积极建功新时代，加大对职工群众的维权服务力度，深入推进工会改革创新，勇于担当、锐意进取，积极作为、真抓实干，开创新时代我国工运事业和工会工作新局面。

习近平首先表示，几天前，中国工会第十七次全国代表大会胜利闭幕了。大会贯彻党中央要求，对当前和今后一个时期工会工作作出部署，选举产生了全国总工会新一届领导班子。我代表党中央，对中国工会十七大成功召开、对全国总工会新一届领导班子表示热烈祝贺，向全国各族职工群众、劳动模范和工会工作者致以诚挚问候。全国总工会新一届领导班子对贯彻落实党中央决策部署、做好工会工作，态度坚决，信心坚定，情绪饱满，精神振奋。党中央对全国总工会新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平指出，过去5年，全国总工会和各级工会认真贯彻落实新时代中国特色社会主义思想，落实党中央关于工会工作的决策部署，在加强职工政治引领、组织职工建功立业、维护职工合法权益、保持职工队伍稳定、深化工会改革创新、推进工会系统党的建设等方面做了大量富有成效的工作，工会在党和国家工作大局中的作用进一步彰显。

世界上第一个以进口为主题的大型国家级展会11月5日到10日在上海举行 习近平将出席进口博览会开幕式

4日，习近平夫妇将举行欢迎宴会 5日，习近平将出席开幕式并发表主旨演讲
博览会期间，习近平将会见有关外国国家元首及政府首脑

新华社北京10月29日电 (记者于佳欣)10月29日，商务部举行中外媒体吹风会。商务部国际贸易谈判代表兼副部长傅自应介绍习近平主席出席首届中国国际进口博览会开幕式有关情况，商务部副部长王炳南回答记者提问。

傅自应表示，中国国际进口博览会是中国国家主席亲自提议并向世界宣布的。经过紧张筹备，首届中国国际进口博览会将于11月5日到10日在上海举行。中国国家主席习近平将出席开幕式并举行相关活动。届时，大约150个国家和地区的政要、工商界人士及有关国际组织负责人将应邀与会。

傅自应表示，11月4日，习近平夫妇将举行欢迎宴会。11月5日上午，习近平主席将出席开幕式，发表主旨演讲，并与中外领导人一起参观国家馆。博览会期间，习近平主席将出席开幕式，发表主旨演讲，并与中外领导人一起参观国家馆。博览会期间，习近平主席将出席开幕式，发表主旨演讲，并与中外领导人一起参观国家馆。

傅自应说，中国国际进口博览会作为世界上第一个以进口为主题的大型国家级展会，包括展览和论坛两部分。展会即国家贸易投资综合展(简称国家展)和企业商业展(简称企业展)和企业商业展(简称企业展)。

进口博览会包括展会和论坛两部分

国家贸易投资综合展(简称国家展) 共有 82个国家 3个国际组织设立71个展台 展览面积约3万平方米 各参展国将展示国家形象、经贸发展成就和特色优势产品	虹桥国际经贸论坛 11月5日上午的开幕式既是中国国际进口博览会的开幕式，也是虹桥国际经贸论坛的开幕式 主题 激发全球贸易新活力 共创开放共赢新格局 由开幕式和三场平行论坛组成
--	---

展(简称企业展)，论坛即虹桥国际经贸论坛。国家展是本届中国国际进口博览会的重要内容，共有82个国家、3个国际组织设立71个展台，展览面积约3万平方米，各参展国将展示国家形象、经贸发展成就和特色优势产品。国家展中，印度尼西亚、越南、巴基斯坦、南非、埃及、俄罗斯、英国、匈牙利、德国、加拿大、巴西、墨西哥等12个主办国均设立了独具特色的展馆。作为东道主，我们设立了国家馆，包括港澳台展区。中国馆以“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念为主线，将展示中国改革开放的巨大成就，以及中国发展、共建“一带一路”给世界带来的新机遇。企业展分7个展区，展览面

积27万平方米，来自130多个国家的3000多家企业签约参展。参展企业将带来质量优良、各具特色的产品，通过展示、洽谈、发现商机，深化合作，还将更丰富中国市场，满足消费者多样化需求。



在中国经济发展与中美关系论坛上，美国专家畅谈上海与首届进博会 约瑟夫·奈：首届进口博览会必将取得圆满成功

■本报驻联合国记者 贾泽弛

“中国经济发展与中美关系论坛”日前在美国哈佛大学举行。与会美国专家不仅就当前的中美经贸摩擦和近期中美关系进行了广泛讨论，还对即将于下月初在上海开幕的首届中国国际进口博览会和上海对中国经济发展的促进作用进行了点评。

著名学者约瑟夫·奈是“软实力”概念的提出者，他曾任哈佛大学肯尼迪政府学院院长，并在卡特、克林顿政府任高级官员。他在谈到上海和进博会时表示，上海是一座充满魅力的城市，上世纪80年代初

自己第一次来到上海，那时尚未大规模开发，几年前受邀再次访沪，对上海30多年来发生的翻天覆地的变化惊叹不已。“我坐上了一艘黄浦江上的游船，观看黄浦江两岸的高楼大厦，还在船上吃了晚饭，这真是一次难以置信的经历。”约瑟夫·奈说，“上海快速发展也是全中国快速发展的一个缩影，当然，与中国其他城市相比，上海显得格外闪亮。”

约瑟夫·奈相信，基于上海的魅力和中国经济的突出表现，在世界各地企业的积极参与下，首届进口博览会必将取得圆满成功。中国将通过在上海举办的进博会，进一步向世界表明中国要继续开放市场、与世界共享发展成果的决心。

基于上海的魅力和中国经济的突出表现，在世界各地企业的积极参与下，首届进口博览会必将取得圆满成功。

中国将通过在上海举办的进博会，进一步向世界表明中国要继续开放市场、与世界共享发展成果的决心。

约瑟夫·奈说，“上海快速发展也是全中国快速发展的一个缩影，当然，与中国其他城市相比，上海显得格外闪亮。”

为供给侧改革赋能 推动高质量发展

——关注首届中国国际进口博览会系列评论

黄建忠

文匯时评
中国新闻名专栏

办好首届中国国际进口博览会，既是我们对全球发展的重大贡献，也是贯彻新发展理念、建设现代化经济体系的内在需要。从国际经济学理论出发，一国出口贸

易的目的是为了实现更好的进口，达成内外平衡、协同发展的经济循环，并逐步提升自身商品与服务的质量、结构和水平。因此，举办进博会有利于我国实现贸易趋于相对平衡条件下的经济发展和结构提升。具体而言，进博会增加专利技术、电子信息产品和资本品的展示交易，有助于增加我国产业升级所需的技术、设备产品供给，夯实提高国民经济的物质技术基础；进博

会提供了更多环境友好型原材料、中间品的选择进口机会，降低了我国内部资源的消耗和环境破坏，以及可能造成的水、气、渣污染。此外，进博会为服务类产品和民生消费品提供大比例的展示交易空间，充分考虑了国内产业与消费升级的迫切需求，既为我国产业结构转型升级提供了目标方向，也为消费品生产和服务提供了更高的质量、安全标准示范，同时还为满足多样

化的民生需求创造了良好的条件和机会。办好进博会有利于我国当前供给侧结构性改革中的产能、库存和杠杆调整，有助于降成本、补短板目标的加快实现。进博会并非简单的单方进口，发达经济体、“一带一路”沿线国家和亚非拉发展中国家的广泛参与使之成为名副其实的全球化公共服务平台。



世界顶尖科学家论坛
中国|上海|滴水湖

本报讯 市委书记李强昨天下午会见了来沪出席世界顶尖科学家论坛的国外顶尖科学家一行，对大家长期关心关注、积极参与推动上海的发展表示感谢，希望大家为上海科创中心建设建言献策，贡献更多智慧。

李强会见来沪出席世界顶尖科学家论坛的国外顶尖科学家一行 在科技创新策源能力上加快突破

强化开放创新主动“引才”积极“引智”

世界顶尖科学家论坛开幕 应勇、罗杰·科恩伯格致辞

关键一招，科技创新从来没有像今天这样深刻影响着城市的前途命运，也从从来没有像今天这样深刻影响着人民的生活福祉。上海要建设具有全球影响力的科技创新中心，在科技创新策源能力上加快突破，努力成为全球学术新思想、科学新发现、技术新发明、产业新方向的重要策源地。我们深深感到，科学技术发展到今天，已进入全球开放、协同

创新的大科学时代，这是科学发展的必然趋势。只有以更加开放包容的态度，进一步融入全球科技创新体系，加强全方位国际合作，才能让科技创新焕发蓬勃生机。李强说，上海要建设的科技创新中心，是一个面向世界，开放度更大、协同性更高、策源能力更强的合作大平台。

本报讯 (记者许琦敏 沈竹士) 深入交流原创科学思想，着力推动科研成果转化。昨天，以“科技，为了人类共同命运”为主题的世界顶尖科学家论坛(上海·滴水湖)在上海临港滴水湖畔拉开帷幕。包括26位诺贝尔奖得主和多位沃尔夫奖、拉斯克奖、图灵奖、麦克阿瑟天才奖等世界著名学术奖项得主在内的35位世界顶尖科

学家，以及近40位中国科学院院士、中国工程院院士、中外杰出青年科学家出席论坛。上海市市长应勇出席论坛开幕式并致辞，世界顶尖科学家协会主席、2006年诺贝尔化学奖得主罗杰·科恩伯格代表科学家致辞。上海市副市长、临港管委会主任时光辉主持。应勇说，科技的发展与进步，关乎人类的命运与前途。当前，新一轮

科技革命和产业变革蓄势待发，一些重要的科学问题和关键核心技术已呈现出革命性突破的先兆，全球发展的动能将被深刻改变，人们的生产生活方式将被深刻改变。面向未来，上海作为中国最大的经济中心城市和世界看中国的重要窗口，将紧紧抓住科技革命和产业变革的历史性机遇，深入实施创新驱动发展战略，加快向具有全球影响力的科技创新中心进军。上海将进一步夯实基础支撑，打造具有世界先进水平的光子科学、生命科学、海洋科学等领域的大科学设施群。上海将进一步夯实现代化产业体系，瞄准科技前沿和国家战略需求，发起和参与实施一批大专项、大计划，力争在引领性原创成果上实现重大突破。上海将进一步强化开放创新，主动“引才”，积极“引智”，我们张开双臂，热忱欢迎世界各地的科学家来上海讲学交流、开展科研活动，共同攻克事关人类前途命运、事关人民生活福祉的科技难题，推动更多科研成果转化为现实生产力。